
STUDION  

Konferencier: Karin Flordal, Sieps 

10.00 - 10.20: Per Johansson och Annika Wäppling Korzinek önskar välkomna och 

Europadagen inleds av EU-minister Jessika Roswall  

 

10.20 - 10.50: Paradrätten LIVE - YouTube-kanalen bjuder in EU-minister Jessika Roswall 

att laga sin paradrätt på scen 

Arrangör: Europaparlamentet 

Kalle och Sofia från Paradrätten och EU-minister Jessica Roswall lagar tillsammans 

ministerns favoritmellis, pratar om valet till Europaparlamentet, livet som minister och 

varför man ska rösta. 

Talare: Jessika Roswall, EU-minister 

Moderatorer: Kalle Möller och Sofia Dalén 

 

11.00 - 11.30: Vad vill Sveriges unga politiker med EU? 

Arrangör: Kulturhuset Stadsteatern 

Debatt av och med unga politiker om EU-valet och vad vi ska ha EU till, med fokus på 

snuset, AI och EPA-traktorer. 

Talare: 

 Emma Fastesson, Socialdemokratiska studentförbundet (S-studenter) 

 Hannes Snabb, Liberala Studenter (LS) 

 Douglas Thor, Moderata ungdomsförbundet (MUF) 

 Stefan Sarmes, Kristdemokratiska ungdomsförbundet (KDU) 

 Caroline von Seth, Centerpartiets Ungdomsförbund (CUF) 

Moderator: Gabriella Ahlström, journalist 

 

11.35 - 12.00: Vägval för Sverige och Europa – det viktigaste EU-valet någonsin 

Arrangör: Europaparlamentets kontor i Sverige och EU-kommissionens representation i 

Sverige 

Annika Wäppling Korzinek, chef för EU-kommissionens representation i Sverige och Per 

Johansson, chef för Europaparlamentets kontor i Sverige intervjuas om vad EU har 

åstadkommit under den gångna mandatperioden och varför det kommande EU-valet är det 

viktigaste någonsin. De kommer även att blicka framåt och berätta mer om vad som händer 

när rösterna väl har räknats. 



Talare: Annika Wäppling Korzinek, chef EU-kommissionens representation i Sverige och Per 

Johansson, chef Europaparlamentets kontor i Sverige 

Moderator: Karin Flordal, Sieps 

 

12.10 - 12.40: Hur gör jag för att plugga, jobba eller starta företag i EU? 

Arrangör: Kommerskollegium / UHR / Svenskt Näringsliv / Eures i Sverige 

EU:s inre marknad innebär enorma möjligheter för dig som ung EU-medborgare. Du kan 

enkelt plugga, jobba eller starta företag i Europa, men hur gör man? I det här seminariet 

berättar unga personer om sina erfarenheter, du får också konkreta tips om var du kan 

vända dig för att få råd och stöd. 

Talare: 

 Filip Landin (har jobbat i Amsterdam och studerat i Berlin) 

 Isabell Glinghammar (har studerat i Limerick) 

 Zlatan Bajric (driver och utvecklar företag i Europa)  

 Anji Kits (arbetar med Eures som hjälper dig som söker jobb i Europa) 

  

Moderator: Simon Vikström, entreprenör, föreläsare och författare  

 

12.50 - 13.30: Politiska trender, analyser och spaningar - EU-valet och opinionen 2023 års 

opinionsundersökning från SOM-institutet  

I denna panel kommer resultatet av 2023 års SOM-undersökning att presenteras av Markus 

Johansson och Jakob Lewander från Sieps (Svenska institutet för europapolitiska 

studier). Analysen visar bland annat att svenskarnas inställning till att införa euron har 

förändrats kraftigt under 2023, samtidigt som inställningen till EU-medlemskapet har 

förändrats på olika sätt beroende på ideologisk hemvist. Resultaten av denna analys kan bli 

en bra utgångspunkt för att förstå och tolka den svenska debatten inför 

Europaparlamentsvalet i juni.  

Talare: 

 Markus Johansson- forskare i statsvetenskap på Sieps  

 Jakob Lewander- utredare i statsvetenskap på Sieps  

 Lisa Pelling- chef för tankesmedjan Arena Idé 

 PM Nilsson- chef för tankesmedjan Timbro 

 

Moderator: 

 Louise Bengtsson, forskare i statsvetenskap på Sieps 

 

 



13.40 - 14.10: Schyssta villkor, grön omställning och starkare demokrati - så vill facken 

förändra EU - panelsamtal med EU-parlamentariker 

Arrangör: LO / TCO / Saco  

Den 9 juni är det val till Europaparlamentet. De närmaste åren kommer många avgörande 

beslut att fattas på EU-nivå – beslut som har stor påverkan på svensk arbetsmarknad och 

på vår vardag. 

LO, TCO och Saco representerar tillsammans över 3,5 miljoner arbetstagare i Sverige. Vilka 

frågor är viktiga för de som jobbar i Sverige? Hur bör Europaparlamentarikerna hantera 

dessa? Och hur ser politiken på detta? Det och mycket mer diskuteras på seminariet ” 

Schyssta villkor, grön omställning och starkare demokrati - Så vill facken förändra 

EU” under Europadagen den 9 juni på Kulturhuset i Stockholm. Sänds även digitalt.  

Talare:  

 Therese Svanström, ordförande TCO 

 Oscar Ernerot, chef enheten för internationella frågor LO 

 Ida Kåhlin, ordförande för Sveriges Arbetsterapeuter (Saco) 

 Johan Danielsson Socialdemokraterna, kandidat till Europaparlamentet   

 Fler medverkande tillkommer 

Moderator: Willy Silberstein 

 

14.15 - 14.30: Europarörelsen presenterar årets Europé 

Arrangör: Svenska Europarörelsen 

Ordförande för Svenska Europarörelsen, Lennart Wohlgemuht, delar ut priset som årets 

europé och för ett kort samtal med representanterna för mottagarna av priset. 

Talare:  

 Lennart Wohlgemuth, ordförande Svenska Europarörelsen 

 Representanterna för mottagarna av priset 

 

14.40 - 14.55: Riksdagens talman Andreas Norlén 

Arrangör: Sveriges riksdag 

Riksdagens Talman Andreas Norlén kommer att tala om riksdagens och nationella 

parlamentens roll i EU. 

Talare: Riksdagens talman Andreas Norlén 

 

15.00 - 16.00: En månad kvar till EU-valet – vilka frågor driver partierna? Debatt med 

toppkandidaterna i EU-valet  



Arrangör: EU-kommissionens representation i Sverige 

Söndagen den 9 juni är det val till Europaparlamentet. I Sverige ska vi välja 21 ledamöter 

som ska vara med och besluta om klimatet, asyl och migration, fortsatt stöd till Ukraina och 

många andra frågor som har stor betydelse för EU:s framtida utveckling. Med en månad 

kvar till valet – vilka frågor driver de svenska partierna? 

Talare:   

 Marta Aguirre, Vänsterpartiet 

 Abir Al-Sahlani, Centerpartiet 

 Dick Erixon, Sverigedemokraterna 

 Helen Fritzon, Socialdemokraterna 

 Michaela Hollis, Kristdemokraterna 

 Pär Holmgren, Miljöpartiet 

 Karin Karlsbro, Liberalerna (prel) 

 Tomas Tobé, Moderaterna (prel) 

Moderator: Willy Silberstein 

 

LILLA STUDION 

Konferencierer: Tintin Bokesten och Elly Andersson praktikanter på EU-kommissionen 

12.00 - 12.40: Sieps öppna föreläsningar 

Arrangör: Sieps och Europaparlamentets kontor i Sverige 

Vägval för EU:s ekonomi och budget: vad ska prioriteras när de gemensamma pengarna ska 

täcka satsningar på allt fler områden? 

Jonas Eriksson, utredare i nationalekonomi, talar om EU:s ekonomiska och finansiella 

utmaningar inför valet till Europaparlamentet. 

Europaparlamentet har sedan det tidiga 1970-talet haft makt över EU:s gemensamma 

pengar. Det är Europaparlamentet som antar EU:s årsbudget och parlamentet beslutar 

också om Europeiska kommissionen ska ges ansvarsfrihet för hur den har hanterat EU:s 

pengar. Samtidigt har Europaparlamentets makt delvis har kringskurits då en stor del av 

EU:s satsningar har kommit att finansieras utanför den allmänna budgeten, och med lånade 

pengar. 

Det är i denna kontext som en lång rad utmaningar ska hanteras med – åtminstone delvis – 

gemensamma resurser. Det rör sig om stödet till Ukraina för såväl försvaret mot den ryska 

invasionen och återuppbyggnaden av sönderslagen infrastruktur, industripolitiska 

satsningar, utvidgningen av EU och den gröna och digitala omställningen. 

Talare: Jonas Eriksson, utredare i nationalekonomi, Sieps 

Moderator: Cecilia Möller, Europaparlamentets kontor i Sverige 



13.00 - 13.30: Kultur - hjärtat i Europasamarbetet? 

Arrangör: Intercult/Europa Direkt Stockholm 

Vi utforskar kulturens avgörande roll i EU genom diskussioner om kulturell mångfald och 

dess betydelse för Europasamarbetet. Med avstamp i kampanjen #CulturalDealEU 

undersöker vi den nuvarande rollen för kultur inom EU och framtida perspektiv med fokus 

på EU-valet. Vad kan kulturen bidra med idag och hur kan den förhoppningsvis forma 

Europas framtid? 

Talare: 

 Iwona Preis, VD Intercult 

 Karin Johansson, Europa Direkt Stockholm 

 Johan Westerberg, Europa Direkt Stockholm 

 

13.40 - 14.10: Pressfriheten och EU-valet - RSF:s pressfrihetsindex 2024 

Arrangör: Reportrar utan gränser 

Pressfriheten pressas tillbaka i EU. 2014, då EU också gick till val, var det 19 länder som 

hade en bra pressfrihet. I dag är det endast åtta länder, visar Reportrar utan gränsers index. 

En våg av desinformation och propaganda sveper över världen. Vad händer med 

pressfriheten om de högerpopulistiska partierna stärker sin position i unionen? 

Talare:  

 Anders Lindberg, Aftonbladets politiska redaktör  

 Ylva Nilsson, krönikör Expressen och EU-journalist 

Moderator: Erik Larsson, ordförande för Reportrar utan gränser 

 

14.20 - 14.50: Varför engagera sig politiskt lokalt och i EU  

Arrangör: SKR - Sveriges Kommuner och Regioner 

Två yngre politiker berättar om sitt engagemang i lokalpolitiken och hur EU-frågorna har 

vuxit. 

Talare:  

 William Elofsson, Moderaterna 

 Isak Utsi, Socialdemokraterna 

Moderator: 

 

15.00 - 15.30: Kom och rösta i Eurovision Project Contest  

Arrangör: Fondsamordningen 



Sju modiga EU-finansierade projekt från hela landet visar upp sina ”pitchar” via länk. DU är 

med och röstar fram vinnaren som deltar i den Europeiska finalen i Hannover 27-29 maj 

tillsammans med åtta utvalda Europeiska länder. Rösta på bästa projektpresentation via 

Menti på plats på Kulturhuset eller i den digitala livesändningen. 

Bedöm pitcherna utifrån följande kriterier: 

Kvalitet på  

o Projekt 

o Kommunikativt koncept 

o Framförande 

Det vinnande projektet deltar i en final i Hannover 27-29 maj och tävlar där vidare mot 

projekt från åtta utvalda Europeiska länder. 

Talare:  

 Helhetslyftet – Asyl- Migrations -och Integrationsfonden 

 Mighty –  Europisk digital innovationshubb, EDIH , Gävleborgs län  - Regionalfonden 

 Propell – Digital innovationshubb -  Gävleborgs län - Regionalfonden 

 Gotlands besöksnäring  - Regionalfonden 

 Hållbar mobilitet och tillgänglighet till Bodens nya industriområde - Regionalfonden 

 Cross innovation –  Digital innovationshubb, Skåne - Regionalfonden 

 Aero  - Europeisk digital innovationshubb, EDIH – Östergötland  - Regionalfonden 

Moderator: Malin Osterman Hallare, Eurovisionvärd 

 

15.30 - 16.00: Din makt och din framtid - så här kan du engagera dig i EU. Om ungas 

rättigheter, inflytande och demokrati 

Arrangör: Universitets- och högskolerådet (UHR) och Myndigheten för ungdoms- och 

civilsamhällesfrågor (MUCF) 

I det här seminariet möter man en volontär som jobbat i Tyskland, samt en lärare och två 

elever som samarbetat med andra länder i Europa på temat ungas rättigheter, inflytande 

och demokratin. 

Talare:  

 Ida Nordström, volontär 

 Mihaela Gross, lärare, Åva Gymnasium, Täby 

 Emil Marklund, elev, Åva Gymnasium, Täby 

 Samuel Nordman, elev, Åva Gymnasium, Täby 

Moderator: Lars Nilsson, MUCF 


